

# 这条爱心路，她走了11年

## 济南爱心人士助临清残障青年活出精彩人生

文/图 本报通讯员 史奎华 董保生

“青姐，前几天你来看我，给了我更多的信心。”

“我在济南一直惦记你，我一说你这个情况，咱这几个老乡就说一定去看你。”

6月10日，在临清市大辛庄街道小辛庄村，村民王继强同张青通电话时连连向她道谢。

王继强与张青的故事要从2012年说起。王继强患有先天性残疾，生活难以自理，家中没有固定经济来源。张青热心公益事业，多年来一直关注残障特殊群体，尤其是家乡特殊群体，希望能够通过自身力量为家乡老百姓作出一些贡献。2012年6月，一次偶然的机会，张青得知王继强的家庭情况，她立即发动身边聊城籍老乡张笑飞、石春莹、王春燕、呼延霞、张敬松、张桂林、寇学武等人为王继强募捐4000余元，为王继强送去了一份沉甸甸的爱心。从此，王继强的情况时刻牵动着张青的心，成了她心中难以割舍的挂念。

以割舍的挂念。

多年来，张青定期到王继强家中探望，每次都与王继强及其家人亲切交谈，详细了解他们的生活、饮食起居、身体现状等情况，倾听他们的困难和诉求，鼓励他们保持积极乐观的心态，并对其进行物质帮助。“你要坚强，生活困难只是暂时的，有困难及时联系我。”张青贴心的话语始终温暖着王继强的心。

2023年春节前夕，为了能让王继强过一个欢乐祥和的春节，张青特地转给他2000元，让其购买年货。在张青的帮助和开导下，王继强始终保持着积极乐观的生活态度。同时，当地政府也时刻关注着王继强的生活情况，并将其认定为五保户，积极落实各项帮扶措施。近期，王继强还交到一个女朋友。

据了解，今年5月26日，张青联合在济南工作的聊城籍爱心人士张燕、马敬生、吴丽丽等人再次来到王继强家中，为其送去了被褥、米面、水果等物品，同时



张青(左二)和其他爱心人士一起看望王继强

张青又送给王继强1000元现金。这已经是张青第7次来到王继强家。此次，王继强的女朋友赵红玉还专门拿出自己亲手

制作的工艺品送给张青表示感谢。

看着王继强生活越来越好，张青非常欣慰。

## 推广数字阅读 打造“书香莘县”



6月7日，莘县乡村阅读志愿者指导老人下载“山东全民阅读在线”数字平台。当日，志愿者到莘县人工智能体验中心、莘县中原现代农业嘉年华等地开展“山东全民阅读在线”数字平台宣传推广活动，推动“书香莘县”建设。 本报记者 赵琦 摄

## 12367架起警民“连心桥”

本报讯(记者 张琪)“到境外旅游、学习、走亲访友等，您有类似需求就打12367这个电话……”6月7日，市公安局出入境管理处民警陈海霞向市民介绍12367服务平台的功能和使用方法。

“护照到期了，如何申领新护照？”“暑假我想带孩子出国旅游，需要办理什么手续？”针对市民关心的问题，6月7日，聊城市公安局出入境管理处开展12367服务平台宣传日活动。当日，市公安局出入境管理处民警现场解答市民疑问，并向市民详细介绍12367服务平台的功能、流程和相关便民政策。

“国家移民管理机构12367服务平台是统一受理移民管理领域业务咨询、意见建议等服务诉求的综合性服务平台。”陈海霞介绍，针对各地移民管理服务咨询电话号码不统一、不好记等问题，国家移民管理局全面连接全国边检机关和各地公安出入境管理部门现有咨询投诉热线座席，一号接入、分类受

理中外人员提出的移民管理相关政策咨询、意见建议等服务诉求，并提供中英双语、全天候人工服务。

12367服务平台系统将根据来电人的实际需求和地理位置，智能流转办理来电事项。境内拨打12367，系统将向来电人提供中、英两种语言选项。选择中文的来电，系统将向来电人提供“口岸通关和边境通行”“出入境证件”和“意见建议”3个业务选项。境外拨打12367，系统将统一转至国家移民管理局移民事务服务中心话务座席接听处理，提供中文普通话、粤语以及英语3个语言选项。

12367服务平台上线运行两年来，山东公安出入境12367服务平台累计为中外企业、人员提供答复咨询、处理投诉、解决求助等服务7万余人次，满意率达到99.71%，15秒接通率达到99.66%，相关指标稳居全国前列。

## 200余名市民近距离感受档案文化

### 我市举行“国际档案日”暨档案馆开放日活动

本报讯(记者 林晨)“现在的档案管理真是太智能了，在系统里输入相关信息，就能直接调出来想要的档案。”6月9日上午，聊城市档案馆内人头攒动，聊城市粮食局退休职工武清义在智能库房欣喜地说，他曾负责过档案工作，当时干什么都是靠人工，十分烦琐，他为当下先进的档案管理技术、理念点赞。

今年6月9日是第16个“国际档案日”。当日上午，聊城市档案馆联合市自然资源档案馆、市城建档案馆、东昌府区档案馆、度假区管委会等单位联合举办以“奋进新征程 兰台谱新篇”为主题的“国际档案日”暨档案馆开放日活动，旨

在进一步增强社会公众的档案意识，普及档案知识。

“大家上午好！欢迎来到聊城市档案馆，下面由我为大家介绍我们开放的档案馆。”上午9时，随着工作人员的开场白，活动正式开始。馆外，工作人员向来往市民、群众发放国际档案日宣传页、新修订的档案法宣传册，并现场进行了“答题赢奖品”“扫码送礼品”档案知识有奖问答，发放定制款笔记本、手提帆布袋、水杯、扇子、签字笔等宣传品；馆内，在解说员引领下，200余名市民分批参观聊城档案综合展厅、阅档大厅、智能库房、档案修裱室、黄河记忆专题档案文

献展厅及书法作品展厅。“这次到市档案馆参观，看到了很多与聊城有关的珍贵文献资料，也了解到很多聊城的历史文化，感觉受益匪浅。”“原来档案馆里有这么全的资料、政策文件，查找起来很方便。”通过参观，大家切实了解到档案的宝贵价值，感受到档案文化的独特魅力。

“下一步，我们将充分发挥档案资源优势，发挥爱国主义教育基地功能，开展档案宣传进社区、档案研学进校园活动，免费开放聊城档案综合展厅等，使档案工作更好服务市委、市政府中心工作，服务人民群众。”聊城市档案馆副馆长李敏说。

## 女孩粗心遗失电脑 民警耐心帮她找回

本报讯(记者 赵艳君 实习生 张雨珂)“谢谢警察叔叔！电脑已经拿回来了，非常感谢您的帮助……”6月9日，聊城市公安局东昌府分局聊大派出所辅警张克选收到了聊城大学大四学生李敏(化名)的信息。

原来，6月5日，李敏在聊城大学毕业季“跳蚤市场”售卖闲置二手物品，收摊后却发现，自己不慎将平板电脑遗落到一个售出的箱包之中。几经周折，她没找到购买人员的联系方式，无奈之下选择报警。

当晚22时许，接到李敏的报警后，聊大派出所民警辅警满代臣、张克选、周中亚立即赶赴现场，耐心询问李敏事情的整个经过。事后，警方通过其提供的收款信息，确定购买人员身份。6月6日10时许，李敏成功找回平板电脑。6月9日，李敏给张克选发信息，向民警辅警表示感谢。